

“共享宠物”：花钱寄养能否真省心

文：今日女报/凤网记者 周纯粹 图：今日女报/凤网记者 吴小兵

刚刚过去的国庆假期，对于养宠物的人来说，有个很头疼的问题就是宠物寄养。有人选择交由朋友、家人托管，也有人选择放宠物店或宠物旅馆寄宿。而现在，他们或许有了新选择，因为在共享经济时代，宠物也能寄养了。

据了解，目前国内有包括“宠屋”、“小狗在家”在内的不少宠物共享寄养平台。需要寄养宠物的人可以在平台上选择寄养人，想照顾宠物的人也可申请当寄养家庭挣钱。

那共享宠物寄养是否比宠物店更划算？宠物寄养的安全性是否有保障呢？请看今日女报/凤网记者的采访调查。



出远门，如何安置宠物是一个问题。

共享寄养宠物7天，她花了280元

“每次出去玩，最担心的就是它。要么放宠物店，要么只能托付给朋友，但放假时，朋友们也有事，所以很纠结。”10月16日，家住长沙市雨花区的徐燕告诉今日女报/凤网记者，平时家中养有一只博美犬“屁屁”。国庆长假时，独居的徐燕打算出去旅游，但如何安置家中这条8个月大的宠物犬，成为她头疼的事。

以前过节，徐燕都会拜托

长沙的朋友帮忙带带，“这次恰好赶上国庆节中秋节在一块儿，朋友们也都打算出门，实在是找不到人了”。在了解到一些宠物店和医院能够提供假期的寄养服务后，徐燕抱着爱犬来到芙蓉区的一家宠物店。店家告知，店内的笼子早已被预约完了。一连转了多家宠物店，她都收到同样的回答，这让她有些束手无策。

这时，一位卖宠物的微信好友告诉她，可以试下共享

寄养，“在国外非常火，国内刚刚兴起没多久”。

抱着试一试的心态，徐燕在宠物共享寄养平台“小狗在家”上浏览了家附近的几个寄养家庭，最终选择了页面标注“三年养宠经验，家里有院子”的商户，40元/天，7天共280元。下单支付后，很快店家就联系了徐燕。约定好时间，徐燕就将自己的博美犬，以及狗粮、玩具送到对方家中。7天后，徐燕旅

行归来，把爱犬接回了家。

10月17日，记者联系上了帮徐燕寄养宠物的家庭主人胡女士。她是长沙本地人，也喜欢宠物，家里养有三只狗狗。她抱着好玩的心态在9月份注册成为了寄养家庭。她告诉记者：“国庆期间共接了4单，帮养4只宠物，除去10%的平台手续费，7天时间共赚了1134元。”截止到10月18日，胡女士总共接了9单。

1 当“寄养家庭”流程简单

其实在寄养期间，徐燕也有担忧：“在寄养的过程中，万一‘屁屁’出现什么问题，可不好处理。”幸运的是，徐燕旅行归来，博美犬精神还不错，“共享寄养虽然省事，但不让人省心啊！”

今日女报/凤网记者发现，除了“小狗在家”外，国内发展比较成熟的宠物共享寄养平台还有“宠托邦”、“宠屋”等。在这些平台上，用户既可以发布寄养需求，当寄养人；也可

以申请成为寄养家庭，通过帮助别人照看宠物来挣钱。

那么这些平台和宠物店相比谁更划算？它们的安全性是否有保障呢？

10月17日，今日女报/凤网记者用手机下载“小狗在家”应用程序，通过简单的手机注册账号后，进入了该平台。

记者发现，在首页的显著位置有“我要寄养”和“申请寄养家庭”两个选项。

根据页面提示，记者了解

到，“申请寄养家庭”是指：利用空余时间照顾宠物赚取收入。在进一步查阅页面提示后，记者发现，成为寄养家庭的步骤很简单。只需实名认证、填写家里基本信息、设定寄养价格、接受宠物种类，再经过客服的视频认证即可。其他几家宠物共享寄养平台申请寄养家庭的步骤与之大体相同。若是想自己寄养宠物，步骤同样也很简单，只需确定寄养位置、寄养时间以及寄

养品种就行了。

在资质要求上，记者在用户指南中看到，要求寄养家庭的寄养经验要高于六个月。但是在实际操作中，记者却发现寄养经验是可以由自己随意填写的，无需其他验证。

值得注意的是，这几家平台寄养家庭申请均不需要走任何正规认证程序，仅通过平台的审核就可提供寄养服务。由此可以看出寄养家庭的资质认定是不严格的。

2 家庭寄养比宠物店便宜

10月17日，今日女报/凤网记者从“小狗在家”、“宠托邦”等平台上了解到，平台上寄养的宠物包含犬、猫和小型宠物等，每晚的寄养价格多在15元—80元不等。

其中，寄养的价格主要是根据宠物的种类来确定，宠物体型越大，寄养价格越高。以一家名叫“希子之家”的店铺为例，体型稍小的猫寄养价格最低30元/晚、小型犬

的寄养价格为40元/晚，而中型犬的寄养价格要略高一些，为50元/晚。记者了解到，市场上的宠物店价格则普遍要比网络家庭寄养高一些。以长沙某连锁宠物医院为例，小

型犬的寄养报价在80元/天，大型犬寄养报价110元/天。

除了普通的寄养服务外，有些商户还会提供其他附加服务，如洗澡、接送等，价格在40—50元不等。

3 寄养家庭不反馈宠物情况，将被扣钱

对于养宠物的人来说，宠物寄养的安全性是首要的。那么，宠物共享寄养平台的安全性又如何呢？今日女报/凤网记者发现，在宠物寄养的安全性上，“小狗在家”、“宠托邦”等平台均在用户指南中表示，要求寄养家庭必须定时向宠物主人反馈宠物的情况。其中，“宠托邦”采用的是图文反馈形式，而“小狗在家”则要求寄养家庭上传视频。

记者在用户评价中发现，

绝大部分用户都表示得到了相应的反馈。有一名叫“阿穆咪咪”的用户在一家叫“夕宝宝”的寄养家庭中留言，寄养家庭每天都会发宠物的视频给她。

10月17日，“小狗在家”的官方客服告诉今日女报/凤网记者，寄养家庭应每日通过APP站内消息发送照片或者视频给宠物主人，并向宠物主人汇报宠物当天的生活情况。官方会监管追踪每一笔订单，如果有用户投诉寄养家

庭没有按时反馈宠物的情况，他们会监督寄养家庭进行反馈。若是寄养家庭仍拒不反馈的，将按违约处理，扣除其担保金。

在寄养宠物的过程中，宠物生病、走丢的情况也很有可能发生。据记者了解，各大平台分别制定了相应的责任划分标准。比如有平台规定：若因寄养家庭外出未使用牵引绳或看管不善而造成宠物丢失、意外伤害等情况，寄养家庭

负全责。而宠物若在寄养期间因自身问题产生疾病，宠物主人自愿承担寄养期间的一切医疗费用。对于如何判定自身问题产生疾病，多数平台表示，最终由共同认可的宠物医院来给出结果确认。

今日女报/凤网记者从湖南省宠物协会了解到，由于目前宠物寄养的法律法规和行业规范尚不齐全，消费者在寄养前，要注意签订寄养协议，制定协议时要更加详细。

消息股 >>>

太平洋寿险举办第二届职工趣味运动会

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 陈婧)10月15日，太平洋寿险湖南分公司第二届职工趣味运动会在长沙召开。本次运动会共设有广播体操、拔河等8个比赛项目及“三人四足”等两个亲子项目，1000余名员工及家属代表参与了本次运动会。太平洋寿险湖南分公司党委书记、总经理陈林为大会致开幕词并宣布开幕。

光大信用卡开展金融安全普及活动

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 郭诗颖)光大信用卡近日在北京地区范围内开展2017年“金融知识普及月”暨“金融知识进万家”联合宣传活动，重点普及安全用卡常识、谨防电信诈骗、远离校园不良网络借贷等金融基础知识。

太平人寿启动“反洗钱”宣传月活动

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 周航)近日，太平人寿湖南分公司召开全省2017年反洗钱主题宣传月活动启动大会，分公司及所辖三、四级机构全体内、外勤人员共计1324人于现场或通过视频参会。

新华保险连续四月保费正增长

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 吴文捷)10月16日，新华保险公布2017年1月至9月保费数据。数据显示，9月单月保费144.23亿元人民币，同比增长约44.8%，创今年单月最大幅度增长。这是新华保险自6月以来连续4个月实现正增长。

泰康人寿发布养老保险新产品

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 王志平 尹婷婷)10月12日，泰康人寿召开“泰康幸福世嘉保险产品计划”上市发布会，该产品主要针对人们有关养老、资产传承、财富增值等人生规划。《2016年社会服务发展统计公报》的数据显示，截止到2016年底，全国60岁及以上老年人口接近2.4亿人，占总人口的16.7%。